

# 汽车过路口频被加塞

交警:不仅易引发交通事故而且要扣2分罚200元



开车在路口等信号灯时,原以为能够过去,没想到遇到加塞,不得不继续等红灯。这种行为,经常让规矩排队的司机感到气愤。车辆加塞行为扰乱了正常的行车秩序,尤其在早晚交通高峰期间,容易导致大面积的交通拥堵。同时,“加塞”还容易酿成道路事故。近日,记者就此现象在市区多个路口调查,计算后发现,1辆车加塞会导致少走3辆车。交警部门表示,加塞不仅成本高、而且风险大,得不偿失。

#### 现象:加塞行为常引发交通拥堵

21日下午17时左右,正值下班高峰期,记者在薛城区燕山路上看到,由北向南的信号灯显示为红灯,此时在路上排了近10辆等待信号灯的车辆。一辆银白色轿车停车时与前车保持了一定的距离。这时,一辆等靠在人行道的车辆横在右转车道上等待加塞,右转的车辆行驶到该白车旁均纷纷踩住刹车。由于薛城区的大部分路段信号灯为左转先行,直行的车辆只能继续等待,而横在路上的白色轿车也只能等待直行的信号灯变成绿色后,待直行的车辆间露出缝隙,才能



3月24日,山亭区

医务人员走上街头向群众讲解结核病防治知识。当日是第19个世界防治结核病日,山亭区卫生部门开展“你我共同参与,依法防控结核”主题宣传活动。

(特约记者 李宗宪  
通讯员 刘明 摄)

童叟无欺 蔬菜新鲜 免费稀饭

## 菜煎饼店22年顾客盈门

滕州市奎文街市场有家菜煎饼老店生意很是红火,22年来早七晚九的工作节奏几乎从未间断。从一个煎饼鏊子到现在四个煎饼鏊子齐上阵,党相梅感慨道,之所以多年受食客们喜爱,全是源于她坚信“诚实守信是美德”,这更是她个体经营成功的座右铭。

党相梅经营这家菜煎饼店已经22年了,从酒厂下岗后,迫于孩子上学的压力,她迷茫了。思来想去,自己这么年轻,不能给政府添麻烦,有困难要自己克服,也算为社会建设作点贡献。于是,她决定先从摊菜煎饼干起。

从没做过生意的党相梅心里有些没底,由于不知道自家的菜煎饼受不受欢迎,刚开始的经营都是摸索着前进。不过还好,菜煎饼在当地来说是个认知度很高的小吃,不少人甚至将它当做主食,因此早期的生意虽然不红火,但每天都有人来吃。

开始菜煎饼生意并不很好做,奎文街上光摊菜煎饼的就有四五家,刚起步的党相梅只有靠熟人的关照维持生意。经过激烈的思想斗争,党相梅意识到虽

快速找到“出路”。一分钟左右,直行的信号灯变成绿灯,等待直行的车辆一辆一辆有序通行,没有一辆愿意让白色车辆加进来,无奈中,只见白色车辆的车主,加大油门,硬生生的加了进来,后面直行的车辆已被挤入左转车道。

随后,记者继续在此路口观察车辆加塞的情况,发现在该路段不少车辆将车停靠在路旁,由于该路段直行道左转以及右转车道均只有一条,不少停靠在路边的车辆启动后欲直行或者左转时均选择加塞通行。

与私家车加塞相比,一些公交车,车身长,一加塞就挤占多条车道,更是加剧了拥堵。当日,17时20分左右,该路段一辆公交车在向南行驶时,司机为了抢时间,强行借道加入等待的车流中,加速超过前方一辆小车后再次驶入直行道经过路口。因为车速太快,原本在前方的小车只能刹车等待公交车先通行。

#### 市民:减少加塞从自身做起

采访中一位出租车司机表示,对于“加塞”现象,自己也深恶痛绝,“非常危险,容易与侧面来车撞在一起,有时候虽然要等很久红灯,但多等一会儿比较安全。”他承认有很多出租车司机也存在类似的问题,主要是遇到红灯排长队时,大家都希望赶紧通过。

一位还挂着实习牌照的车主孙女士说,“现在的人似乎越来越没有耐心,以前骑电瓶车的时候看见有车辆加塞好像跟自己无关,心里在想有什么可挤的,晚走一会儿等一会儿信号灯怎么了,自从开车以后发现你好的在那等待信号

灯,突然从后方加进来一辆车,如果同一个绿灯能够过去也就不说什么了,可偏偏他加了塞而且过了路口,你却还得在那等下一个灯,一边等一边骂着前面过去的那辆车。据说网上有个说法叫‘路怒族’,看见交通陋习就恨不得开始骂几句。”孙女士还表示,如果每个人都能从自身做起,做到文明行驶,加塞这种没公德的行为就会越来越少。

#### 交警部门:加塞成本高、风险大

记者查找相关资料了解到,根据规定,那些不按照机动车引导线行驶的车辆,违反了“遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车穿插等候车辆”等规定,一般处以200元罚款,扣2分。

一位交警表示,“司机开车加塞很大的一个原因就是不愿意排队等待信号灯,或者说是减少等待信号灯的时间,在一条排满等待信号灯的车辆的路口,只要有一辆车选择加塞,整条道路的通行率都会随之下降,一个绿灯的时间至少会少过三辆车。而且不少车辆均是在这相互争抢中出现交通事故。”

不少市民反映市区内出租车为了赶时间加塞现象严重的情况。该交警表示,有专家计算,机动车加塞一次,包括加油、制动、转向等方面的损耗,比正常行驶时多0.2元。以出租车为例,如果一辆出租车一天大约跑200-300公里,按每2公里一个路口计算,每天至少经过100个路口,即使每2个路口加塞一次,一天加塞50次,仅因加塞每天的成本就多出10元。如果被交警处罚,损失就更大了。  
(记者 苏羽)

## “电话叫醒服务”

### 网上热卖

#### 受到“特困户”青睐

多数人都知道一些高档酒店内都带有电话叫醒服务,为的是方便入住的旅客及时起床,可是你听说过在网上也能买到这种服务吗?没错,近段时间网上推出了“电话叫醒服务”,经过一段时间的销售后迅速火了起来,成为多数起床困难户的福音。不过也并不是所有人都认同这种服务,一些市民认为花钱买这样的服务不值得,甚至还有的市民对这种服务很反感。

25日,记者打开了淘宝网,在搜索引擎输入“电话叫醒服务”后,发现了近百件宝贝,价格从1到5元不等。而销量上显示最近卖出的宝贝数量多家店铺达到了好几百,据其中一家店铺的老板“龐小茹”介绍,最近几天销售数量有所减少,在前阵子商铺都可以达到上千件的交易量,很是火爆。

而后记者又浏览了多家类似的店铺,发现虽然每家店铺拍下来的价格不同,但是店铺内介绍的价格套餐却是大同小异,都是根据叫醒的时间来定价,一般来说都是早上7点以前的价格稍贵点,达到了3元到5元一次的价格,而7点以后的时间基本上都是1元一次。不过并不是你花一元就能一直叫醒你,如果只花一元购买此服务的话,到时间只会叫醒一次,不再有第二次,要想多提醒几次需重复购买。有的店铺更是为此推出了包月套餐,60元一月的价格包你每月都能被叫醒起床。

浏览中记者发现,一些店铺为了扩大业务范围,已经不再局限于只是电话叫醒起床服务,而是推出了一系列的提醒服务,比如生日提醒、按时吃药提醒、事件提醒、约会提醒等等,让一些粗心的市民直呼方便。不过据店主“龐小茹”讲,购买别的提醒的并不是很多,“可能是大家觉得还是起床比较困难吧”。“龐小茹”表示,购买电话叫醒服务的多为年轻的上班族,起床困难一直是他们每天最大的烦恼。

调查中记者还发现了一个有意思的事情,那就是多家店铺都提到了关于电话提醒中打电话人的性别问题,多数都是启用的女性话务员来服务,从交易评论来看,商家打出的这个招牌受到了强烈的好评。“妹子超萌超负责任,对我很有帮助”、“准时到位,声音甜美,实乃起床神器”、“声音很甜很温柔,以后还会再买的”等诸如此类的好评不在少数。当然店铺中也有提到,如果需要男性服务员电话提醒,可以在拍下时写明这一点。

虽然各大网店纷纷打出了“不要再为起床难而苦恼,萌妹子电话叫醒你”、“一月只需60元,就可以帮你养成早睡早起的好习惯,调理好生物钟,养成健康的生活方式”等口号,但对于这种服务的出现,市民反应不一,有高兴喜欢的,也有觉得无所谓的,甚至有讨厌反感的。

家住薛城区富田小区的小纪是一名年轻的上班族,由于单位在市中区,因此每天早上都要起的很早才能保证上班不迟到。“早上不到6点就得起来,那个困呀,定多少闹钟都白搭。不过现在好了,我订了一个月的叫醒服务,60块钱倒也不算贵,早上有专门的萌妹子打电话喊我,一听到对方那甜美的声音我立马就不困了,更别提她会喊你好多次直到把你叫醒了。”小纪表示叫醒服务对于他来说无异于起床的福音。

然而不管是喜欢的还是觉得无所谓的,至少对这种服务不表示反感,而有的市民却恰恰相反,对这种服务的出现表示了不满,家住薛城区燕山路上的种先生便是其中之一。“我烦它是有原因的,因为不知道是哪个大哥大姐在我不知情的情况下给我买了个包月的叫醒服务,天天早上6点就开始打电话叫我起床,一开始我自然是气愤,询问对方为什么要给我打电话,对方表示是有人拍下服务后写上了我的手机号。弄得我现在想多睡会儿都不行,服务又退不了,只能每天晚上睡觉前关机。”种先生表示这就是这种服务的弊端,无论是你的手机号,无论你是什么情况,只要你拍下并付钱,对方就会如约给你打电话,也不管这个手机号的机主是否需要这种服务。“这个缺点不改正的话,这种服务就太烦人了,至少不会有认同感,更别说去购买了。”种先生说。

(记者 寇光)



份菜煎饼也赚不了几个钱。有时碰上挑剔的食客,对菜煎饼的口味不满意,她都主动摊个鸡蛋饼。对于自己的做法,她笑道:“我觉得这不算吃亏,反而觉得吃亏是福。人无信不立,良好的信誉确实给我的生活带来意想不到的好处。生意越来越好,小本买卖,积少成多,干了二十多年,供孩子大学毕业,都是靠摊菜煎饼赚的钱。”

一位老顾客说:“吃她家的菜煎饼吃了快十年了,一是干净,二是老板热情诚恳守信誉。放的油也比别人家的多,洗菜切菜都是透明的,看着心里踏实。有时候忙了,打电话她还给送到家呢。”

回首这22年,党相梅从个体经营的第一天起,就严格要求自己,告诫自己老老实实做人、诚实守信、守法经营,现在她正收获着自己甜蜜的果实。

(记者 王晨曦)